

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:
 Helyben, hátkor havra
 Negyedére 2 korona.
 Félre 4 korona.

 Vidékre, postán küldve
 Negyedére 2 h. 80 fl.
 Félre 4 h. — fl.

 Igaz a in 21. ill.

Megjelen minden nev-
 lésű és
 únnepnapon nap kivételével.

 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 151. sz.
 (Juleszén-ház).
 ha a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

 Telefon: 141. szám.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: **141.** Laptulajdonos: **A Nyomdarszövetkezeti Társaság.**

„Sikeres és áldásdus.“

— A tisztelt Ház minden tagjának kívánok a lefolyt sikeres és áldásdus munka után kellemes üdülést és boldog ünnepeket.

Ezekkel a szavakkal rekesztette be a mai ülést a Ház elnöke, Tisza István, ezekkel a szavakkal küldte karácsonyi pihenőre a képviselőket január huszadikáig.

Csakugyan olyan áldásdus és sikeres munkát végeztek-e, mint ahogy Tisza István mondta? Sikeres és áldásdus munka: az ellenzék sípolt, trombitált, tombolt, Pavlik megjelent, jöttek a rendőrök, kiveztek az ellenzék, jött a katonaság, kordont vontak, az ellenzék megostromolta a Házat, a kordon előtt tett látogatásokat és minden nap új fogadalmat tettek:

— Nem, nem, nem, nem megyünk mi idebe!

Sikeres és áldásdus munka: a munkapárt értekezletet tartott a képviselőházban, öt percek alatt morzsolat a nagyfontosságú törvényjavaslatokat, szorgalmasan, bámulatos precizitással dolgozott a szavazógép, erőszakosan átrincigálták az ország szekerét tuskónbokon, megszavazták mindent, szentestettek egy sereg hibával teli törvényt. Így fest a sikeres munka, amelyet az ellenzék és a munkapárt kifejtett. És hogy mennyire áldásdus: tisztelt Ház, méltóztassék végignézni a nyomorgó, sir szelén álló országot! Minden nyomort, kint, szvendésűt a mi nagyszerű, rólunk atyai szeretettel gondoskodó parlamentünknek köszönhetünk.

Az új esztendő bekövetkeztéig nem ülésezik többé a Ház. Ezt az áldásdus és sikeres munkát akarják folytatni jövőre is? Így akarnak dolgozni továbbra is? Ha igen: inkább maradjanak otthon örökre, inkább pihenjenek a végtelenségig, ne lássuk soha többé a színüket se.

... Az ujesztendőben betervezti a kormány a választójogi javaslatot. Addigra, míg ez megtörténik, ránk köszönt a béke ünnepe, karácsony. A magyar politikában ugyan ez az ünnep sohasem jelentette a megértést, a megbékülést, de ilyen züllött állapotban, mint most, még sohasem volt az ország: most az ország érdeke parancsolja, állítsák helyre a rendet, tegyék

lehetővé a parlament munkásságát. Ujesztendőre lejárnak az összes ellenzéki kiltitások: tessék bevonulni a Házba, tessék ellenőrizni, hogy milyen választójogi törvényt akar alkotni a kormány, tessék követelni a hibák kijavítását, az ország érdekében való reformok megalkotását.

A választójog új rendje újja fogja alkotni Magyarországot, ez a reform fogja lerakni az alapokat, amelyre egy szebb jövő nagyszerű palotája föl fog épülni. Sorsunk, megújhdodásunk, életünk ellen való merénylet lenne, ha az ellenzék tovább macakscodnék, struccmódon homokba dugná a fejét a választójog elől is és az új Magyarország megalkotását teljesen kiszolgáltatná a kormány és munkapárt kenyéke-dévének.

A gazdák adója.

Amióta a városok állást foglaltak az adótörvények végrehajtása ellen s Budapest főváros törvényhatósága majdnem egyhangulag bizalmatlanságot szavazott a kormánynak, mely oly ridegen elzárkózik a polgárok jogos kívánsága elől, Lukács és Teleszky fűhöz-fához kapdok, hogy azt a csorbát, melyet a kormány presztízse szenvedett, kiköszörülje. S erre a magyar gazdasádsadalmat akarja eszközül felhasználni. Kubinyi Géza jelszavát, hogy — a pájesz tiltakozik az adóreform végrehajtása ellenkés örömmel kapta fel a kormány s ugy akarja azt az egész mozgalmat feltüntetni, mintha csak a kereskedőket, az iparosokat, a városi lakosságot sujtának az új adótörvények s mintha a földbirtokos és gazdasádszáltnak minden oka megvolna arra, hogy azok végrehajtását követelje. El akarja a kormány hitetni, hogy a gazdák helyzetét megjavítják majd az adótörvények, hogy az ő adóterhük csökkeni fog s az Omge kebelében máris mozgalom indult meg, melynek az célja, hogy a városok akciója ellen állás foglaljon, hogy a magyar gazdasádsadalom a kormánynak bizalmat szavazzon és az adótörvényeknek sürgös végrehajtását követelje.

Meg akarják állapítani, hogy nem Károlyi Mihály gróf indította meg a mozgalmat, aki elnöke volt az Omgének, nem is azok, akik Magyarország földjének háromnegyedrészét művelik, hanem néhány olyan vezérember, akinék egyetlen talpalattnyi földje sincs s aki csak hivatali állásából kifolyólag agrárius és vezetője a gazdáknak.

Ezzel szemben rá akarunk mutatni arra, hogy az új adótörvények magukat a gazdák is meg fogják nyomorítani s fel akarjuk a magyar gazdasádsadalom szeméit nyitani, hogy ne üljön fel annak a jelszónak, hogy ami ellen az iparosok és kereskedők állást foglalnak, az már eo ipso méltó arra, hogy azért az Omge lelkesüljön.

A gazdaszálty eddig, legalább ami az adót illette, teljesen független volt az adó-kivétó bizottságtól. A földjének jövedelmét feltüntette a kataszter, ez után a kataszteri jövedelem után fizetett 25 5 százalékos adócsökkenést a kormány bõven be fogja hozni azon, hogy kizajgattja a katasztereket, még pedig a törvény szerint. Hivatalból. A kataszteri kizajgatóknál aztán majd gondoskodás történik arról, hogy amennyivel csökken az adókulcs, annnyival emelkedjék az adóalap. De még abban az esetben is, ha ez nem történék meg s ha a kataszteri kizajgattat nem használna fel a kormány adóemelésre, akkor is minden okuk megvan a gazdáknak arra, hogy a jövedelemadó ellen tiltakozzanak s hogy abban sulyos megterheltesültek lássák.

Eddig ugyanis, mint mondtuk, a gazdák csak jövedelmi pótdátó fizettek, ami a kataszteri jövedelem után lett kivétel. Ennek vége lesz ezentul. A jövedelemadóról szóló törvény adóalapja a gazdák **valóságos** jövedelme, aminek „kijaphatolásra” az adó-kivétó bizottságok korlátlan jogot nyertek. Ez az a pont, amelyen aztán a gazdák kenyékegre ki lesznek szolgáztatva a hatalomnak s ez lesz az, ahol az adó-kivétó a kormány politikai eszközü fogja kihasználni a gazdákkal szemben. Már a Wekerle-féle adótörvények is a gazdák jövedelmét úgy állapították meg, hogy a tényleges jövedelem két és félszer akkora, mint amennyit a kataszteri birtokiv feltüntet. Miután a jövedelemadó kulcsa progresszív, könnyű átítani, hogy a kataszteri jövedelem két és félszere, mint adóalap, az adóteher progresszív növekedését fogja maga után vonni. Csakugy még arra sem számíthatnak a gazdák, hogy az adó-kivétó bizottság tényleg csak a kataszteri jövedelemek két és félszeresét fogja a jövedelemadó alapjául

Karácsonyi nagy vásár Csapó Lajos esemegekülönlegességek és fűszerüzletében.

Karácsonyfák remekül díszítve 2 koronától, karácsonyi üvegdíszek 4 fillértől, arany- és ezüstszálok, szalonnák és csokoládécukorkák, deszeretek, déli- és cukrozott-gyümölcsök, díszdobozok és kazzetták, jardinettek díszkosarakban, **igen alkalmas karácsonyi ajándékok mélyen leszállított áronak.** Datolya fél kilogramm 48 fillér, narancs fél kilogramm 15 fillér, mandarin-narancsok, friss majomóró, dió
 és mindenféle **hideg felvágott különlegességek állandóan raktáron.** Telefon 237.

